

吳健保涉嫌買通台中監獄教區科員 遭檢廉拘提搜索

涉及國內職棒打假球案遭判刑定讞的前台南縣議會議長吳健保，因身體因素移監台中監獄執行。吳健保涉嫌買通台中監獄教區高姓科員，要高每天為他送早餐，還讓他使用中監市內電話打電話給現任台南市議員的兒子吳禹寰。台中地檢署 110 年(下同)12 月 16 日前往中監搜索，偵訊吳健保、高姓科員等人，訊後依貪污罪嫌諭令高員 10 萬元交保。至於高員有無違背職務收取賄賂、收賄的方式或種類、是否還有其他人涉案等細節，仍由檢察官釐清中。

台中地檢署 12 月 16 日上午 10 時許，指揮廉政署及警調人員進入台中監獄搜索，當場拘提台中監獄「忠區」的教區高姓科員，並於培德醫院偵訊因肺積水及洗腎住院的吳健保。

據了解，檢調單位是在偵辦案件時發現吳健保經常打電話給現任台南市議員的兒子吳禹寰，通話次數遠多於一般受刑人每周可使用公用電話與家人聯絡的次數，而且用的還是中監內部的市內公務電話，而非公用電話，引起調查人員注意。檢調進一步調閱監視器，赫然發現台中監獄「忠區」的教區高姓科員，每天都為住院的吳健保送早餐，已違反監所內部管理，由於高員即將在 12 月底退休，檢調單位完成蒐證，隨即在 12 月 16 日前往中監搜索，趕在高員退休前保留證據。

台中監獄表示確有此案，但因檢察官目前還在偵辦，案情不便透露，對於高員是否於年底退休，也以個人隱私為由不願證實，僅說高員目前請假沒來上班，案發後尚未對他懲處。中監強調，今年因為疫情的關係取消會面，改成讓受刑人撥打插卡式的公用電話，有一次還統一以獄方提供的手機供受刑人進行 LINE 視訊接見，至於高員是否讓特定受刑人多打電話，目前由檢方調查中，打公務電話則是「不可能」。

(資料來源：聯合新聞網 111 年 01 月 09 日報導)

政府價值在廉能，貪污腐敗不容忍

廉政檢舉專線 0800-286-586

法務部矯正署雲林監獄政風室關心您